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ŽIVOTNÍ JUBILEA OSLAVILI: 
 

Klaus Jindřich – 80 let 
 

Šedivý Josef – 77 let 
 

Farská Vlasta – 75 let 
 

Šulc Josef – 74 let 
 

Pešek Ivo – 73 let 
 

Tulach Vlastimil – 73 let 
 

Roubalová Zdeňka – 73 let 
 

Jubilantům přejeme pevné zdraví  
a hodně radosti ze života!    

       22. 6.  Kosení luk 

         5. 7.   Pohádkový les 

22.-26. 7.  Sportovní příměstský tábor 

       10. 8. Letní zábava 

19.-23. 8. Letní příměstský tábor 

       31. 8. Sportovní den – Ukončení prázdnin 

         7. 9. Memoriál Josefa Rybáře 
 
World Clean Up Day – září 

ÚVODNÍ SLOVO 
 

Vážení spoluobčané, 
blíží se čas prázdnin a dovolených a my by-
chom vám chtěli popřát slunné léto a do-
statek odpočinku od všedních povinností. 
Snad vám letní čas zpříjemní informace, že 
jsme opět uspěli v  soutěži Vesnice roku, 
tentokrát v  kategorii společenský život – 
více se dočtete dále ve Zpravodaji.  

Po prázdninách se můžete těšit na nové 
webové stránky, intenzivně také spolupra-
cujeme s architektem, který připravuje stu-
dii pro rekonstrukci budovy obecního 
úřadu, ale také dalších prostor v  obci. 

Pokud nám naše plány nepřekazí vnější 
okolnosti, již v  letošním roce se budeme 
moci těšit z  nové zastávky U  Ručiček 
a lávky za hospodou, následovat by mělo 
dětské hřiště. 

V minulém roce v červnu jsme uspořá-
dali Svatojánské odpoledne u sv. Jána na 
Skalicích, a protože jsme zaznamenali po-
zitivní ohlasy, rozhodli jsme se i letos uspo-
řádat akci, tentokrát s názvem Kosení luk 
u sv. Jána. Přijďte si s námi užít netradiční 
odpoledne doprovázené národipisným sou-
borem Krkonošský HORAL, budeme se na 
vás těšit. 

Zastupitelstvo obce

PŘEHLED AKCÍ KONANÝCH  
od června do září 2024

Podrobnější informace naleznete na webových 
tránkách :                               
tjsokolroprachtice.cz a obecroprachtice.cz

NAROZENÍ OBČÁNKA 
 

14.3.2024 Jakub Bárta 
 
 

UZAVŘENÉ MANŽELSTVÍ 
 

8.6. Tomáš Zelenka a Jana Ludvíková

SMLOUVY NA DODÁVKU PITNÉ VODY 
Rádi bychom vás informovali, že po odečtech vodo-
měrů, které proběhnou v týdnu od 10.6. a 17.6., bude 
provedena revize smluv na dodávky pitné vody.  
Žádáme všechny, kteří mají přípojku k obecnímu vo-
dovodu, aby se dostavili po 24.6. v úředních hodi-
nách na obecní úřad, kde s  nimi bude uzavřena 
smlouva, která bude v souladu s platnou legislativou 
a bude v písemné formě. 

Č. 01/2024 ZE DNE 23. ÚNORA 2024  
Zastupitelstvo obce: 

• rozhoduje o pořízení nového územního plánu, 
• rozhoduje o podání žádosti o dotaci z MMR ČR, 
• schvaluje veřejnoprávní smlouvu na poskytnutí do-

tace ve výši 115 tis. Kč dobrovolnému svazku obcí MR 
Pojizeří, IČ 69861285 na zakoupení vybavení pro po-
řádání kulturních a sportovních akcí, 

• schvaluje zprávu inventarizační komise za rok 2023, 
• schvaluje smlouvu o věcném břemenu spol. ČEZ na 

pč. 1107/19

USNESENÍ ZASTUPITELSTVA OBCE 
ROPRACHTICE 

VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU 
Ve dnech 7. a 8. června 2024 jsme mohli již po páté hlaso-
vat ve volbách do Evropského Parlamentu. Do volební 
místnosti se u nás z celkového počtu 219 dostavilo 112 vo-
ličů, z toho 99 místních a 13 s voličským průkazem. 
Volební účast v obci dosáhla 48,28 % (v roce 2019 byla 
39,25 %). Hlasovat bylo možné pro 30 stran, voliči u nás 
odevzdali hlasy pro 11 z nich. Nejvíce hlasů obdržela strana 
ANO 2011 a to 36 hlasů, z 19 hlasy následovala strana 
Starostové a osobnosti pro Evropu a 18 hlasů získalo usku-
pení SPOLU (ODS, KDU-ČSL a TOP 09). V letošním roce nás 
ještě čekají volby do Zastupitelstev krajů a 1/3 Senátu, které 
prezident republiky vyhlásil na 21. a 22. září 2024.  

Všem, kteří přišli hlasovat děkuji a dále děkuji svým čle-
nům volební komise za trpělivost a bezproblémový průběh.  

Radka Pacholíková, zapisovatelka OVK 
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Modrá stuha 
 
Rok se s rokem sešel a byla znovu vypsána soutěž 
Vesnice roku. Vloni jsme byli úspěšní, což nás mo-
tivovalo se přihlásit znova. V minulém roce jsme 
získali oranžovou stuhu za spolupráci obce se ze-
mědělským subjektem a do letošního ročníku jsme 
šli s jinými ambicemi. Protože společenský život 
v naší obci je nejen bohatý, ale také velmi pestrý, 
rozhodli jsme se „zaútočit“ na stuhu modrou, která 
se uděluje právě za společenský život v obci.  

Jsme již zkušeným účastníkem, a proto jsme pří-
pravu nepodcenili. Máme velké štěstí v tom, že nás 
všechny spolky a mnozí občané aktivně podporují.  

Naše dvou hodinové putování s 11ti člennou 
komisí jsme zahájili na rozhledně U borovice, kde 
nás přivítali manželé Hubařovi a MUHU s Krako-
nošem. Muzeum psacích strojů mnohé překvapilo 
a představili jsme jim také příběh rozhledny, Pa-
mětnici roprachtickou a činnost Roprachtického 
okrašlovacího spolku. Z rozhledny jsme se všichni 
společně hasičským autem vydali na hasičskou 
dráhu, kde starší hasičské děti předvedli králov-
skou disciplínu, útok a Laďka Lukešová předsta-
vila činnost SDH. Komise měla možnost si zde 
vyzkoušet také historickou hasičskou stříkačku.  

Další zastávkou byl sv. Jan na Skalicích, kde již 
netrpělivě čekali zástupci Mysliveckého spolku 
Kopanina a paní Pacholíková. Manželé Bačovští 
prezentovali činnost mysliveckého spolku a paní 
Pacholíková hovořila o loukách a péči o ně, o sva-
tojánských postýlkách, herbářích a dalších souvi-
sejících tématech. 

Dále jsme pokračovali na obecní úřad, kde jsme 
komisi seznámili s širší činností obce, ukázali jsme 
kroniky a restaurovaný prapor vojenských vyslou-
žilců, krátce jsme se zastavili také v garáži hasičů, 
kde byla připravena výstavka k jejich působení.  

Od úřadu jsme se již pěšky vydali přes kostel 
a  hřbitov, kde jsme prezentovali restaurování 
drobných památek v obci, k hospodě U Tichánků. 
Před hospodou již čekali zástupci Českého červe-
ného kříže, zemědělského družstva, truhlářství 
Noskových a také včelařů. Všichni měli perfektně 
připravené povídání doprovázené výstavkou a ko-
mise neskrývala své nadšení. 

Poslední půlhodinku jsme si vyčlenili na sál 
hospody U Tichánků. Komise byla vřele přivítána 
přípitkem a při jejich vstupu na sál začínala hrát 
hudba, na kterou tančila taneční skupina Pou-

pata. Po jejich vystoupení se již mohla komise po-
hledně usadit a za poslechu Věry Noskové a dal-
ších se mohli občerstvit. Pobyt na sále jim 
zpříjemnili také místní ochotníci, kteří zahráli 
krátkou scénku a pozadu nezůstalo ani loutkové 
divadlo, které se také předvedlo „v akci“. Komise 
se seznámila také se stezkou Vlček, který ne-
kouše, ale čas byl neúprosný a my jsme jen tak tak 
stihli ukázat vše, co jsme chtěli. 

Ale podařilo se! Vytvořili jsme pro komisi dvou 
hodinový program, po kterém nešetřili slovy 
chvály a  hlavně vyzdvihovali, že jsme jim Ro-
prachtice ukázaly zase jinak, než v předchozích 
letech. 

Dlouhé to bylo čekání, jak celá soutěž do-
padne. Tak dlouhé, že jsme i uzávěrku zpravodaje 
museli posunout… A s radostí vám oznamujeme, 
že jsme tu modrou stuhu vyhráli! Nevyhráli jsme 
ji my, zastupitelé obce, vyhráli jsme my, občané 
Roprachtic a všichni ti, kteří se do soutěže za-
pojili. Cena pro nás má nejen symbolický vý-
znam, ale toto ocenění je spojené s odměnou 
formou dotace od Ministerstva pro místní rozvoj 
ve výši 800 tis. Kč. 
 

Nesmírně si vážíme vaší podpory, děkujeme. 
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Kosení luk u sv. Jána  

   22. června 2024  od 13. hodin
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

• sraz u sochy sv. Jána na návsi (čp.148) ve 13. hod
• průvod s národopisným souborem Krkonošský HORAL

• povídání o bylinkách
• bohaté občerstvení

• místní řemeslné výrobky
• pro děti projížďky na koníkovi

• Kosáče prosíme v bílé košili a s vlastním nástrojem 

Zavřete oči a nechte se unést předsta-
vou, že se nacházíte na rozkvetlé 

louce lučního kvítí, vlasy vám čechrá 
lehký vánek. Zaposlouchejte se. Je slyšet 
bzukot včel a pravidelný šustot kos. To ko-
sáči zkušenými pohyby utínají kosou 
křehká těla květin a elegantně je poklá-
dají ke spánku na louku. Nasajte vůni. 
Ta nezaměnitelná vůně čerstvě posekané 
trávy… 
 
Idylická představa, že? Kosení luk byla 
dřina a lopotění, ale měla svůj obrovský 
význam v péči o krajinu. Každý kousek 
louky nebo mezičky byl vzorně posečen. 
Vzácné květiny nemusely bojovat o přežití 
i  hmyz měl potřebný prostor pro život. 
Jistě to byla také společenská událost při 
níž se sešli rodiny a sousedé. Pojďme si 
společně tu krásnou atmosféru připo -
menout a přijďte v sobotu na Kosení luk. 
Zazpíváme si, popovídáme a práci zajíme 
krajícem chleba s tvarohem.  

Těšíme se na Vás.
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Vítání občánků 
 
V sobotu 18. května 2024 se před desátou hodi-
nou zaplnila zasedací místnost obecního úřadu. 
Zástupci obce přivítali nejen rodiče a jejich malé 
ratolesti, které se měly stát plnohodnotnými ob-
čánky obce.  

Po zahájení, které provedl pan starosta obce, 
a vyslechnutí státní hymny, byly paní místosta-
rostce obce k slavnostnímu proslovu postupně 
představeny chlapci Ondřej, Zdeněk a Jakub. Na 
památku jim byl věnován roprachtický rodný list 
a  plecháček se jménem, maminky potěšila ky-
tička. Rodiče pak ještě přivítání stvrdili podpisy 
do Pamětní knihy. Přítomné potěšila svou hrou 
na akordeon Káťa Vojtíšková, kterou recitačně do-
plnila Klárka Vojtíšková a Maruška Nosková. Děv-
čata byla skvělá a za krásné vystoupení jim velice 
děkujeme. 

Přivítaným chlapcům přejeme dobrodružný 
život a jejich rodičům mnoho radosti a trpělivosti 
při jejich výchově.  

A ještě pár čísel:  
Od roku 2004 k 31.3.2024 se v obci narodilo 

92 dětí.  Z toho 51 chlapců a 41 dívek. Nejvíce dětí 
se ve vymezeném období narodilo v roce 2021 a to 
hned 11 (7chlapců a 4 dívky). V současné době má 
obec 78 dětí do 17 let. 
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Pravidelně ve Zpravodaji píšeme o stavu kos-
tela, který nás trápí, a i proto jsme se rozhodli 
uspořádat přednášku, která by k  „našemu“ 
kostelu přitáhla větší pozornost. Díky panu Hu-
bařovi a jeho práci na knize Pamětnice ruprech-
tická se nám podařilo získat kontakt na pana 
Baruse, archiváře Biskupství litoměřického. 
Již v minulém roce jsme ho oslovili a požádali, 
zda by se do této akce zapojil. A protože je to člo-

věk na svém místě, dlouho neváhal a spolupráci 
přislíbil. Na jeho přednášku v  kostele Nej -
světější Trojice 11. května 2024 přišlo zhruba 
80 lidí, což předčilo naše očekávání. Přednášku 
hudebně doprovodil na opravené varhany pan 
Petr Novotný a  akci podpořil také pan děkan 
Gajdošík. Všem, kteří se akce zúčastnili, děku-
jeme za podporu. 

Dějiny roprachtického kostela a farnosti

Návštěva trutnovské speciální školy 
V  květnu obecní úřad přivítal netradiční náv-
štěvu. A  to žáky ze Speciální školy z Trutnova. 
Tato škola vzdělává děti s mentálním a kombino-
vaným postižením nebo autismem. Během tří-
denního pobytu v  Roprachticích se děti učily 
samostatnosti a činnostem každodenního života.  
Nás konkrétně navštívili žáci „Růžové třídy“ se 
svou paní učitelkou Míšou Zelenkovou a jejími 
asistentkami. Povídali jsme si o tom, jak funguje 
obecní úřad, jakým činnostem se obec věnuje, 
byli jsme se podívat v  kabinetě a  ve třídě děti 
usedly do starých školních lavic. Děti vzorně nas-
louchaly, byly bezprostřední a zvědavé. A my za 
takovou milou návštěvu moc děkujeme.  
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VESNICE ROKU – PREZENTACE V HOSPODĚ 
 
Naše obec se v letošním roce přihlásila do soutěže 
o Vesnici roku. Náš spolek byl osloven zastupiteli, 
zda by mohl připravit prezentaci své činnosti 
přímo v sále hospody U Tichánků.  

Nápadů a materiálů k  prezentaci jsme našli 
mnoho. Vše jsme pečlivě začali třídit a seskupovat 
do tematických celků. Zde bych moc ráda podě-
kovala všem ochotným členům, za zapůjčené re-
kvizity a osobní věci. 

Vystavené tematické celky nesly tyto názvy:  
FILMY – co všechno se v Roprachtich natáčelo.  
DOTACE – přehled získaných finančních pro-

středků. 
SPORTOVNÍ AKTIVITY – představení akcí se spor-

tovní tématikou.  
LYŽAŘI – tento tematický celek v krátkosti před-

stavil Tomáš Zelenka, jeden z členů Roprach-
tického lyžařského týmu.  

SPOLEČENSKÝ ŽIVOT – představení akcí s kul-
turní tématikou.  

POUPATA – taneční skupina svým živým vystou-
pením přivítala hodnotící komisi.  

DIVADLO – se představilo krátkou ukázkou z di-
vadelní hry „Soudce jako břitva“ a slovo za 
spolek si převzala Lenka Škůtová.  

LOUTKOVÉ DIVADÉLKO – prezentovala Barbora Ře-
háková, která i s Milenou Noskovou zahrála krát-
kou ukázku s prezentací krkonošského nářečí. 

TEMATICKÉ STEZKY – přehled všech stezek, které 
pořádáme, včetně tradičního pohádkového lesa.  

VLČEK, KTERÝ NEKOUŠE – naučnou terénní hru 
prezentovala Tereza Ledlová.   
Všechny tematické celky byly doplněny foto-

grafiemi, kostými, dresy, rekvizitami, kronikami, 
plakáty, diplomy atd.  

Na závěr celé prezentace v hospodě zahrála na 
akordeon nejmladší účastnice srazu harmonikářů 
Káťa Vojtíšková a hlavní zakladatel akce Pepa Še-
divý s Juditou. 
 Čas, který byl vymezen pro prezentaci v sále, 
včetně občerstvení porotců, byl zaplněný do po-
slední vteřiny.  

Všem, kteří se podíleli na přípravě a průběhu 
akce děkuji za spolupráci a podporu.     

Prezentace byla zpřístupněná i veřejnosti a do 
této doby ji navštívilo 70 zájemců, což nás velice 
potěšilo. 

A co nového na léto? Těšit se 
můžete na „Pátrání po Vlčkově 
stopě“.  Po trase stezky bude 
rozmístěno několik kamínků 
s vlčí stopou, úkolem návštěv-
níků stezky bude kamínek najít, 
jeden si odvézt domů a poslat 
nám zprávu, kam až „Ropra 
Vlček“ o prázdninách doputoval. 
Podrobnosti a datum rozmístění 
kamínků bude zveřejněno na 
vývěskách, webu TJ Sokol a také 
na FCB Vlček, který nekouše. 

Od května je na trase umístěná nová fototabule 
„Krakonoš/Muhu“. Původní jsme museli nechat 
odstranit, přefotit. Nová deska je vytištěná na 
desce odolnější povětrnostním podmínkám. 
I letos se členové TJ Sokol v průběhu léta starají 
o údržbu stezky. -TL-

MALOVÁNÍ  
 V dubnu jsme na 14 dní zavřeli hospodu z dů-
vodu malování. Společnými silami, v  rámci 
brigády, jsme vystěhovali celý sklad, předsálí, ku-
chyň i  šenkovnu. Nastoupili malíři, elektrikáři 
i truhláři.  

Po odchodu řemeslníků opět nastoupila dob-
rovolná brigádnická četa a vše se muselo vrátit 
na svá místa. Práce to byla náročná a zdlouhavá. 
Děkuji všem, kteří se podíleli na těchto brigádách.

VLČEK SE CHYSTÁ  
NA LÉTO 
Paní učitelko, jedeme na výlet 
a Šéfe, jedeme na výlet. Těmito 
slovy lákají dva nové letáčky do 
Roprachtic na stezku. První je 
pozvánkou do škol a  školek, 
jako tip na fajn školní výlet. 
Druhá pozvánka je určena 
všem, kteří chtějí vyrazit s ko-
legy mimo kanceláře, poznat 
hezké místo a  třeba zakončit 
výlet v příjemné hospůdce. 

Stejnou propagaci také zajišťujeme i  na FCB 
Vlček, který nekouše. Začátkem června má tato fa-
cebooková skupina 73 sledujících, což považujeme 
za velký úspěch. Díky této propagaci je o nás vědět. 
Svědčí o tom například i zájezd dvou autobusů škol 
z Vrchlabí, ti stezku navštívili začátkem června. 

TJ SOKOL ROPRACHTICE 
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LYŽAŘSKÁ SEZÓNA 2023/24 
 
Letošní lyžařská sezóna místních běžců na lyžích 
týmu RopCzeSki Roprachtice začala netradičně 
brzy, a to již s prvním sněhem na konci listopadu. 
Někteří z nás měli opravdu veliké plány, a to vy-
žaduje poctivou přípravu. V průběhu celého pro-
since a  začátku ledna jsme měli podmínky 
k tréninku, zejména v Jizerských horách, ideální. 
 
Night Light Maraton a Jilemnická 50 
Na konci ledna jsme se poprvé postavili do závodní 
stopy, a to o jednom víkendu na dvou místech. Na 
nočním, letos propršeném Night Light Maratonu 
(Bedřichov) a na slunečné Jilemnické 50 (Horní 
Mísečky). Petr Zelenka na Horních Mísečkách 
okořenil začátek sezóny krásným 3. místem v ka-
tegorii a Jirka Zapadlo hostující v našem týmu už 
třetí sezonu dokonce 2.místem v kategorii. 
 

Na Jilemnické 50: zleva – Zelenka Petr, Zelenka 
Tomáš, Pacholík Honza, Zelenka Honza, Zelenka 
Matěj, Zapadlo Jirka  
 

König Ludwig Lauf a Toblach-Cortina 
Věřili jsme, že naše natrénované kilometry dále 
zužitkujeme první únorový víkend v německém 
Oberammergau na závodě König Ludwig Lauf. 
Ten už byl ale poznamenán nastupujícím dešti-
vým a teplým počasím, které nás poté trápilo celý 
zbytek sezony. Závod v Německu byl zrušen.  Dva 
z nás si místo toho narychlo přihlásili závod To-
blach – Cortina d Ampezzo  v Italském Toblachu, 
a ten byl příjemnou náhradou v prostředí zasně-
žených italských Dolomit. 
 
Jizerská 50  
Druhý únorový víkend byla v plánu Jizerská 50 
(Bedřichov), která je tradičně v  našem podání 
silně obsazená až deseti závodníky. Rychle se 
zhoršující sněhové podmínky v Jizerských horách 
ale také donutily pořadatele tento populární 
závod bohužel zrušit. 
 

Na Vasově běhu: zleva – Zelenka Tomáš, Zelenka 
Petr, Janata Milan, Zapadlo Jirka  
 
Vasaloppet 
Vrcholem letošní sezony byla účast našeho týmu 
na Vasově běhu ve Švédsku a na závodě Birken-
beinerrennet v Norsku.  První „lauf“ (nelyžaři, čti 
dlouhý závod na lyžích) z nich byl Vasův běh ve 
Švédsku, který se jede na trati dlouhé 90 km ze 
Sälenu do Mory a startuje na něm 15 800 „lau-
fařů“ (nelyžaři, už víš, co to znamená) a letos osla-
vil jubilejní 100. ročník. Sezóna plná zrušených 

závodů a deštivých dní naštěstí neohrozila uspo-
řádání Vasaloppetu, ale zážitek nám trochu zne-
příjemnilo počasí před závodem. Ještě na startu 
jsme stáli v kalužích vody, bláta a za krk nám pr-
šelo, ale na to jsme na prvním kilometru všichni 
zapomněli a směle jsme se vydali užít si tento ne-
zapomenutelný zážitek plnými doušky. Již během 
závodu se postupně naplňovaly předzávodní pre-
dikce v mimořádné náročnosti tohoto ročníku, tak 
jsme si všichni sáhli na dno sil. To bylo znát i na 
výsledných časech každého jedince, které byly 
o poznání pomalejší než u předchozích ročníků. 
Organizátoři se ovšem i s nepřízní počasí vypořá-
dali skvěle a závod byl připraven výborně. Přece 
jen už mají stoleté zkušenosti. 

I mezi náš tým už pomalu prostupuje v dnešní 
době populární běžecký styl „soupaž“, kterým se 
jede sice také ve stopě, jako na namazaných ly-
žích klasikou, ale je to silově náročnější nejen pro 
ruce, ale celé tělo lyžaře. Lyže jsou namazány 
pouze skluznými vosky bez těch stoupacích, a to 
je zejména v kopcích dost náročné. Takto se na 
start Vasova běhu letos postavili dva z nás, Zelen-
kové Petr a Tomáš. Jirka a Milan jeli klasicky na 
lyžích namazanými i stoupacími vosky, mázu, dle 
jejich slov v  cíli, trefili dobře, takže v  cílovém 
městě Mora panovala v našem týmu spokojená 
atmosféra. 

100. ročník Vasova běhu dokončilo do cíle 11 
057 lyžařů, z 15 800 startujících, ti zbylí byly or-
ganizátory v průběhu závodu staženi z trati a do-
vezeni do cíle autobusy. Nastavené jsou totiž 
průjezdní body, které se v  určitý čas uzavřou 
a další závodníci se už z bezpečnostních důvodů 
dále nepouští. Z nás tento nemilý okamžik nikoho 
nepotkal. 
 
Birkebeinerrennet 

V Sjusjøenu před Birkenbeinerem:  zleva - Zelenka 
Petr, Miksánek Miloslav, Franc Tomáš, Zapadlo Jirka 
 
O závodní zakončení sezóny se postarali velkolepě 
4 naši borci 17.března na Birkebeinerrenetu v Nor-
ském Lillehammeru. Protnuli hned několik po-
myslných milníků v Roprachtickém lyžování a to 
v cestování Roprachtických lyžařů na závody tím, 
že letěli letadlem z Prahy do norského Osla, nebo 
tím, že na tomto závodě ještě nikdo od nás nikdy 
nebyl. 

Jedná se i tak trochu o odlišný závod svým vel-
kým výškovým převýšením, nebo tím, že každý 
závodník musí mít po celou dobu závodu na zá-
dech batoh o hmotnosti minimálně 3,5 kg. 

Kluci se vrátili spokojení, nadšení, vyčerpaní 
a plni zážitků a tak to má přesně vypadat, proto 
to přeci všichni děláme a máme to rádi. 

Navzájem jsme se společně sešli 19.4. na 
našem tradičním „posledním mazání“, kde jsme 
se navzájem podělili o zážitky a zkušenosti, zhod-
notili uplynulou a naplánovali nadcházející se-
zónu. Rozdílná tato akce byla jen v tom, že jsme 
iontový nápoj vyměnili za pivko, lyže a hůlky za 
židli a stůl a vosky za dobré jídlo. 
Letošní sezónu provedlo hodně zrušených zá-
vodů, které jsme měli přihlášené, ale my jsme rádi 
hlavně za ty, které jsme jeli a bez kterých by se 
o sezóně bavit nedalo ….. a že to byla zase jízda. 
 

Autor: Zelenka Tomáš
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POUPATA 
Od vydání posledního čísla roprachtického Zpra-
vodaje byla činnost Poupat velmi pestrá. Po zahá-
jení nové sezóny novým tanečním číslem na bále 
místní pobočky ČČK jsme byly pozvány na hasič-
ský ples do Příchovic, který se konal v sobotu 
2. března v kulturním domě Velimka Příchovice. 
Ples byl laděn do modré barvy, což hezky kore-
spondovalo s naším kostýmem. Vystoupení Pou-
pat, které představovalo zahájení celého plesu, se 
velmi líbilo a pořadatelé si pro každou z nás při-
pravili jarní petrklíč a něco dobrého k jídlu a pití. 
Na akci i zpět nás dovezl Jiří Hloušek hasičským 
tranzitem, za což mu patří velké poděkování. 

Poupátka se pravidelně účastní narozenino-
vých oslav svých členek, kterým „šijeme“ vystou-
pení přímo na míru. Na 16. března, kdy v hospodě 
U Tichánků slavila své jubileum naše nejvěrnější 
členka Lada Lukešová, jsme si připravily velmi 
specifické – baletní – vystoupení, které sklidilo 
bouřlivý ohlas. Toto vystoupení bylo zajímavé 
i počtem účinkujících, kterých bylo 24, což je nej-
víc za celou poupatovou éru. Byla to naše pre-
miéra a zároveň derniéra. 

 
Další vystoupení, kdy jsme mohly předvést své 

umění a  nově natrénovaný tanec, bylo dne 
30. dubna pálení čarodějnic v Benešově u Semil, 
kde se „dívčí taneční skupina Roprachtická poupata“ 
se svým tancem také velmi líbila. Tancovaly jsme 
venku na parketu v hasičském areálu u řeky a pofu-
kující vítr mnohdy odhalil přihlížejícím víc, než by-
chom asi chtěly 😊. Za výstup jsme dostaly tulipán 
a finanční odměnu a frčely jsme zpátky domů, aby-
chom stihly čarodějnický průvod v Roprachticích.  

Na pouti, která se konala 27. 5. u  obecního 
úřadu, jsme chtěly svým vystoupením poděkovat 
mladým hasičům, kterým se ten den velmi dařilo 
na soutěži Plamen a  také českým hokejistům, 
kteří se svým výkonem dostali do finále 
mistrovství světa. Proto jsme lehce obměnily kos-
tým a v barvách trikolóry (modrá sukně, červené 
tričko a bílá růže ve vlasech) jsme okolo 20.30 vy-
stoupily na tanečním parketu. Pro všechny 
zúčastněné (i pořadatele) to bylo překvapení, 
které se povedlo. Zároveň se jednalo o jakousi ve-
řejnou generálku před posledním vystoupením 
do uzávěrky tohoto čísla zpravodaje. 

 
To proběhlo v pondělí 27. 5. ve 12:50 na sále 

hospody U Tichánků, kde jsme se v počtu 11 dívek 
a žen snažily svým výkonem pozitivně ovlivnit 
porotu v soutěži Vesnice roku Libereckého kraje 
2024, do které se naše obec přihlásila. Pevně dou-
fáme, že se to podařilo, a že i naším přispěním 
získá obec v této soutěži svoji vysněnou stuhu. 

Přejeme Vám krásné letní dny a určitě se mů-
žete těšit na další překvapení,  

za Poupátka Věra Farská 



Milí čtenáři zpravodaje, opět vám přiná-
ším několik zpráv o činnosti našich „di-
vadel“. Roprachtičtí ochotníci úspěšně 

sehráli premiéru nové komedie Soudce jako bři-
tva, a to zatím třikrát. O Velikonocích 30.3. u nás 
v Roprachticích, hned na to 31.3. na malém rozto-
milém jevišťátku na Jestřabí. Naše další „štace“ 
byla 28.4. ve Mříčné. Máme příslíbeno hostovat 
ještě v Poniklé a ve Velkých Hamrech. 

S loutkovým divadýlkem jsme vyrazili do MŠ 
ve Vysokém n.  J., dětem jsme zahráli pohádku 
O Bajajovi. 24.5. jsme se už po druhé vypravili do 
muzea v Semilech, kde jsme předvedli tentokrát 
maňáskovou pohádku O veliké řepě. 

Chtěla bych se pochlubit , že jsme s oběma di-
vadélky pozvaní v červenci do Vysokého n. J. na 
oslavy 100 let jejich „loutek“. Je to pro nás veliká 
čest a už teď se na dvě představení, která tam se-
hrajeme, připravujeme ze všech sil. 

Děkuji všem našim příznivcům za laskavost 
a pochopení a přeji krásné léto. 

Vaše Milena Nosková
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DIVADLO TJ SOKOL ROPRACHTICE

 
PUTOVÁNÍ S ELVÍROU  
ANEB ČARODĚJNICKÁ STEZKA 
I letos jsme se rozhodli vylákat děti i dospělé na 
procházku s cílem najít tajný recept od Čaroděj-
nice Elvíry. Elvíra slibovala, že po vyluštění všech 
hádanek získáme recept proti zlobitytýdě.  

Začátek stezky byl opět u hospody U Tichánků, 
kde si každý mohl vyzvednout hrací kartu, psací 
potřeby a vydat se na cestu.  

Cestou bylo schováno 30 kotlíků s hádankami, 
které občas potrápily i dospělé.  

Celotýdenní stezka plná razítek a  hádanek 
byla zpestřením nejen pro děti na konci dubna.  
Trasu prošlo 70 lidí a pro odměnu si k Čarodějnici 
Elvíře přišlo 40 z nich.  

Elvíra si s sebou přivedla i své dvě kolegyně, 
pomocnice, které všem pomohly zkontrolovat od-
povědi a rozdat účastníkům odměny.
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ČESKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ 
 
 Vážení spoluobčané, 
ráda bych vás informovala o  činnosti místní 
skupiny ČČK. 
     Dne 15. 5. 2024 proběhlo v Semilech na Ostrově 
krajské kolo soutěže mladých zdravotníků. Vítězi 
prvního stupně ZŠ se stali zdravotníci ze ZŠ Jablo-
nec nad Jizerou, na druhém místě se umístila Ji-
lemnice a třetí místo obsadili žáci z Vysokého nad 
Jizerou. Ve starších žácích, tedy za druhý stupeň 
ZŠ, první místo obsadili žáci z Rokytnice nad Jize-
rou, druhé místo Jablonec nad Jizerou a třetí v ka-
tegorii byli žáci z Vysokého nad Jizerou. Za naši 
skupinu se opět zúčastnili manželé Klausovi, kteří 
pomáhali v zázemí akce. Za jejich pomoc a účast 
jim tímto děkujeme.  
     Republikové kolo soutěže proběhne opět v Se-
milech na Ostrově 20. června 2024. Týmy se 
budou na místo konání akce sjíždět již 19. 6., 
kdy proběhne ubytování účastníků a příprava na 
vlastní soutěžní den. Zástupcům našeho regionu 
držíme palce a věříme v úspěch – loni Rokytnice 
nad Jizerou obsadila ve starších žácích krásné 
6. místo. 

     V pondělí 27.5. se místní skupina prezentovala 
v soutěži „Vesnice roku“, ve které se naše obec 
uchází o "Modrou stuhu", což je ocenění za spole-
čenský život v obci. Akce proběhla na sále v hos-
podě U  Tichánků, kde se představily všechny 
místní spolky. Komise si prohlédla naši přichys-

tanou nástěnku s náplní práce celého roku – sou-
těže mladých zdravotníků, ples ČČK, dárcovství 
krve, každoroční prázdninový výlet..., viz foto. 
     Je třeba také poděkovat naší člence Svatavě 
Hejralové, která získala Zlatý kříž 1. třídy, který 
je udělován za 160 odběrů krve, rádi jsme tuto 
skutečnost při naší prezentaci vyzdvihli. 
Svatka se samotné akce zúčastnila a přinesla 
pět druhů domácích sirupů: meduňka, 

kopřiva,  
černý bez,                         
malina, 
máta, 

Přírodními sirupy se 
komise občerstvila.  
Tímto Svatce moc děku-
jeme, ochutnávka pří-
jemně doplnila naši 
prezentaci. Za místní 
skupinu se akce zúčast-

nila ještě Markéta Malíková, Markéta Jancáková 
a naše kronikářka Marcela Pechová. 
     V sobotu 1.6.2024 proběhl v Jablonci nad Jize-
rou za účasti ČČK dětský den. 

Na letní prázdniny plánujeme opět tradiční "čer-
venokřižácký" výlet. Kam to bude??? Rádi si ne-
cháme doporučit, kam vyrazit a co zajímavého vidět. 

Hezkou dovolenou a krásné léto všem....  
za ČČK Pacholíková Lenka 
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ROPRACHTICE
Z činnosti sboru 

V pátek 12. března náš sbor hostil schůzi vý-
boru našeho okrsku č. 9. Schůze proběhla na sále 
místního ZD od 18.30 hodin. Pro zajímavost, do 
našeho okrsku spadají SDH: Roprachtice, Pří-
vlaka, Poniklá, Horní Sytová, Víchová nad Jizerou, 
Víchovská Lhota a Křížlice.  

V úterý 30. dubna jsme pořádali tradiční pá-
lení čarodějnic. V 19. hodin vycházel lampionový 
průvod z horní části Roprachtic (od Pacholíků, 
č.p.50). Prošel přes náves okolo Lípy svobody až 
k obecnímu úřadu. Na dvoře za obecním úřadem 
byla nachystaná vatra, stany pro posezení a v ga-
ráži nechybělo občerstvení.  

Pálení čarodějnic, zdroj: T. Zelenka 
 

Dětskému oddílu již soutěžní sezóna začala. 
Dospělí zahájili letošní soutěžní rok okrskovou 
soutěží v požárním sportu, kterou pořádala Po-
niklá v neděli 19. května. Na tuto soutěž jsme se 
vydali se čtyřmi soutěžními týmy, a tím byly: ženy, 
dorostenky, muži a veteráni. Soutěžilo se v běhu 
na 100m s překážkami a v požárním útoku.  

Výsledky: 
Ženy:  
100m s překážkami – 3. místo 
požární útok, čas: 40,85s – 4. místo  
celkově 4. místo 
Dorostenky (soutěžily v kategorii žen):  
100m s překážkami – 2. místo 
požární útok, čas: 32,03s – 2. místo  
celkově 2. místo (1. Poniklá, 3. Víchová n. Jiz., 

5. Víchovská Lhota) 

 
 
Muži:  
100m s překážkami – 1. místo 
požární útok, čas: 41,87s – 3. místo  
celkově 1. místo (2. Poniklá, 3. Víchová n. Jiz. C, 

4. Víchová n. Jiz. B, 5. Víchová n. Jiz. A) 
Veteráni:  
tato kategorie soutěžila pouze v disciplíně požární 

útok, čas: 26,59s  
celkově 1. místo (2. Víchovská Lhota 40-70, 

3. Přívlaka 40-70, 4. Přívlaka 70+)  
Tým dorostenek nás bude 15. června reprezento-
vat na okresním kole požárního sportu dospělých 
v Turnově.  

Okrsková soutěž Poniklá, zdroj: E. Lukešová 
 

V  sobotu 25. května jsme pořádali tradiční 
pouť. Netradičně jsme se rozhodli akci uskutečnit 
v  okolí obecního úřadu. Přípravy začaly již 
v týdnu před poutí, kdy jsme postavili kolotoč, 
houpačky a  uklidili hasičskou garáž. Samotná 

pouť „vypukla“ v  sobotu po obědě. Připravena 
byla tradičně střelnice, kolo štěstí, houpačky, ko-
lotoč a nafukovací skluzavka. Nechybělo dobré 
občerstvení a káva z vysocké pražírny. Po celé od-
poledne byl pro veřejnost zpřístupněný kostel. 
Odpolední program doprovázela hudba dua 
Franty Pavlíčka a Petra Ochmana, navečer je vy-
střídala skupina Konverze band. Celá akce byla 
ukončena v brzkých ranních hodinách.  

Pouť, zdroj: V. Čermáková 
 

V neděli 26. května jsme dopoledne uklidili po 
pouti a  připravili v  hasičské garáži prezentaci 
sboru do soutěže Vesnice roku. Komise nás nav-
štívila hned další den, a to v pondělí. Ještě týž den 
odpoledne proběhly „tradiční dozvuky“ s úklidem 
atrakcí a tím jsme náročný týden uzavřeli.  

Pravidelně se scházel výbor sboru.  

Události v katastru obce Roprachtice 
Ve čtvrtek 25. dubna se stala dopravní nehoda na 
křižovatce „U Ručiček“. Jednalo se o dva osobní 
automobily, událost si vyžádala dva raněné. Zasa-
hující jednotky: JSDHO Vysoké nad Jizerou, HZS 
LK stanice Jilemnice, ZZS LK, Policie ČR.  

V pondělí 6. května došlo v příkopě u silnice 
od „ručiček“ k „borovici“ k úmyslnému zapálení 
odřezků dřeva na rozloze cca 2x2m. Pachatelé od 
události ujeli před příjezdem jednotek. Zasahující 
jednotky: JSDHO Vysoké nad Jizerou, HZS LK sta-
nice Jilemnice, Policie ČR.  

V pátek 31. května došlo pod zatáčkou pod Bel-
dovými k dopravní nehodě, kdy osobní automobil 
sjel do příkopu. Ve vozidle zůstala zaklíněná 
osoba, která byla při vědomí. Zasahující jednotky: 
JSDHO Vysoké nad Jizerou, HZS LK stanice Jilem-
nice, HZS LK stanice Semily, ZZS LK, Policie ČR.  

Ani k jedné události nebyla místní jednotka 
sboru dobrovolných hasičů obce (JSDHO) povo-
lána.  

Veronika Čermáková 

Dopravní nehoda, zdroj: JSDHO Vysoké n. Jiz. 

 100m s překážkami, zdroj: V. Čermáková
 Pouť, zdroj: R. Pacholíková

Prezentace sboru, zdroj: V. Čermáková  



ZPRAVODAJ OBCE ROPRACHTICE Č. 2 / 2024  15. 3. – 15. 6. 25 / Z ČINNOSTI SPOLKŮ V NAŠÍ OBCIZPRAVODAJ OBCE ROPRACHTICE Č. 2 / 2024  15. 3. – 15. 6.Z ČINNOSTI SPOLKŮ V NAŠÍ OBCI  / 24

DOROSTENKY 
Naše dorostenky po zimní přípravě 23.3. absolvo-
valy halový závod v běhu na 100 m s překážkami 
v Jablonci n./Nis. Nikča 20,58 a 14. místo ze 
70 závodnic ve své kategorii, Barča 19,68 – 
22. místo, Áňa 20,59 – 39. místo, Terka N. 21,10 – 
46. místo, Natka 22,16 – 82. místo a  Terka P. 
22,69 – 95. místo ze 154 závodnic, Kája pro zra-
nění neběžela. V rámci tréninku se holky zúčast-
nily dvou okrsků. Nejdříve 18.5. v Semilech, kde 
vyhrály a 19.5. v Poniklé, tam byly druhé. Jejich 
příprava směřovala k postupovým kolům. V ne-
děli 26.5. Okresní kolo dorostu v Poniklé, kde děv-
čata běžela požární útok, štafetu 4 x 100 m a běh 
100 m s překážkami. Holky všechny disciplíny 
vyhrály a z prvního místa postoupily na Krajské 

kolo dorostu, které se konalo 1.6. v Turnově na 
stadiónu. I za deštivého počasí a mokrých překážek 
se dorostenkám povedla neuvěřitelná věc. Barča 
100  m vyhrála, Nikča byla druhá, Áňa čtvrtá 
a Natka desátá. Celkově všechny disciplíny vyhrály, 
přivezly zlato z kraje a budou Roprachtice histo-
ricky poprvé reprezentovat na Mistrovství ČR do-
rostu v požárním sportu. Toto mistrovství proběhne 
v Písku 28.6. až 1.7.2024 Přejeme děvčatům pod ve-
dení Elišky Lukešové a Áji Dolenské ať se jim daří 
a pro nás jsou vítězky už teď!!! HOLKY DĚKUJEM!!! 
Obrovské díky posíláme i do Bozkova za péči, které 
se dostává našemu dorosteneckému týmu! 
 

Za naše úžasné dorostenky  
s pověřením trenérky Elišky 
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Mladí hasiči 
 
Jaro otevřelo pro děti svojí hlavní hasičskou zá-
vodní sezónu. Hned v  březnu, kdy toho ještě 
venku moc nejde, holky absolvovaly halové zá-
vody v běhu na 60 metrů. Nejdříve 9.3. v Jablonci 
n./Nis, časy holek Barča 13,07 s, Natka 14,42 s, 
Áňa 14,88 s. V Ostravě proběhlo 30.3. druhé kolo 
Barča 12,40 s 18. místo a Áňa 13,58 s 58. místo 
z 238 závodnic. V neděli 7.4. jsme jeli na Mistrov -
ství ČR v hasičské všestrannosti do Vlašimi. Roprach -
tice reprezentovalo 7 statečných. 5 za mladší tým 
– Jakub Kučera, Sofie Nosálová, Jitka Kučerová, 
Radovan Čuma a Tobiáš Novák. Za starší tým bě-
žely Barča Šimůnková a Anita Čumová s Vysokým 
n./Jiz. Tyto závody pro nás byly obrovský zážitek 
a spousta nových zkušeností. Za letního počasí 
jsme závodili v městském parku a po statečném 
výkonu jsme obsadili 13. místo z 30 hlídek. Ces-
tou zpátky nemohla za odměnu chybět zmrzlina. 
Počasí nám trochu komplikovalo trénink na Sop-
tíkův pohár, ten jsme otevřeli 4.5. soutěží v Ja-
blonci n./Jiz. požárním útokem a štafetou dvojic. 
Lepší start do začátku jsme si nemohli přát – 
mladší 2. a 26. místo a starší vyhráli obě disci-
plíny. Nyní máte tolik malých závodníků, že na 
každé závody jezdíme s dvěma týmy mladších A, B 
a jedním starším týmem. Plni emocí jsme pokra-
čovali hned ve středu 8.5. v Kundraticích požár-
ním útokem a štafetou 4 x 60 m a pokračovali 
jsme v neuvěřitelných výsledcích mladší bronz 3. 
a  11.místo z  28, starší zlato a  1. místo. Bylo to 
rychlé, a proto v sobotu 11.5. soutěž v Košťálově 
v požárním útoku a štafetě CTIF. Mladší drží stále 
medaile a berou 3. a 21. místo, starší tentokrát 
těsně pod stupni bramborová příčka (s druhým 
útokem). Tempo se vůbec nezpomaluje a třikrát 
v týdnu trénujeme a v sobotu 18.5. závody v Se-
milech v  Podmoklicích. Tam nám leje za krk 
a malým dětem se bohužel ani jeden útok nepo-
vedl, ale byly velmi stateční vždy dokončily 
a máme radost z našich bojovníků. Starší se vrátili 
na medailové pozice druhým útokem a pěkným 
útokem CTIF a přivezli stříbro. Tohle všechno nás 
připravilo na hlavní závod okresní kolo hry Plamen, 
která vyšla na naší pouť 25.5. ve Vysokém n./Jiz. 
Už od rána jsme postupně absolvovali všechny 

disciplíny. Na konci dne jsme si šli po součtu 
všech umístění opět pro medaile, ale i naši nej-
menší dokázali skvělý výsledek 9. místo z 21 druž-
stev. Mladším i starším pořadatelé pověsili na krk 
bronzové medaile, lepší příjezd na hasičskou pouť 
než s medailí na krku jsme si ani nemohli přát! 
Nyní se připravujeme na 5. kolo Soptíkova poháru 
v Bozkově, tam budeme běhat 60 m s překážkami 
a o tom zase příště. 

Za skvělé děti, na které jsme pyšní – trenéři  
Milča, Eva, Fanda, Radek, Eliška, Jindra a Lada 
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ZEMĚDĚLSKÉ DRUŽSTVO ROPRACHTICE 
Z jara nám počasí dovolilo přihnojovat ozimy už 
v březnu, začátkem dubna jsme zaseli 119,48 ha 
jařin. Z podzima jsme měli zaseto 86,26 ha ozimů, 
celkem 205,74 ha obilí. Zaseli jsme 32,12 ha hra-
chu s  podsevem. V  polovině dubna se hodně 
ochladilo a přišly celodenní mrazy. Z kraje května 
jsme seli kukuřici metodou strip-till. Je to metoda 
půdoochranné technologie s protierozním efek-
tem. Celkově obhospodařujeme 701,63 ha. Naše 
rostlinná výroba je podřízena výrobě krmení pro 

náš dojný skot. Na konci května jsme byli součástí 
prezentace naší obce v  soutěži Vesnice roku. 
Zde jsme komisi představili náš Chovatelský den. 
Nadále spolupracujeme s obcí v odvozu odpadu, 
vysekávání příkopů, zametání cest. Nyní je naše 
technika vyjetá na polích, probíhá první travní 
seč. Uvidíme co nám v nadcházejícím období po-
časí připraví. 
 

Luboš Kučera
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MYSLIVECKÝ SPOLEK 
 
Počátkem mysliveckého roku, který začíná kaž-
doročně 1. dubna, se náš myslivecký spolek inten-
zivně věnoval odlovu černé zvěře a snaze snižovat 
případné škody vzniklé touto zvěří na zasetých 
plodinách.  

Počátek léta a léto samotné je období, kdy je 
lov zaměřen také na zvěř srnčí. Kromě péče v zim-
ním období a snaze o zajištění vhodných život-
ních podmínek pro tuto zvěř, je také velmi 
zásadní správný výběr lovných kusů, a to zejména 
srnců tak, aby bylo docíleno kvalitního chovu této 
spárkaté zvěře. Každému odlovu jednotlivého 
kusu předchází pečlivý výběr a hodnocení kon-
dice, odhad věku a vhodnost zvířete pro chov. 
Kusy mladší pro chov nevhodné jsou odstřeleny 
tzv. průběrným odlovem, naopak kusy staré se sil-
ným parožím, které již svůj účel v chovu splnily, 
jsou vhodné pro tzv. trofejový odlov. Průběžný 
odlov je považován za zásadní, lovem těchto kusů 
je zajištěno, aby se do chovu dostaly pouze kusy 
silné a zdravé. Přestože přesný věk zvěře nelze 

nikdy s určitostí stanovit, tak na základě stavu 
osvalení, osrstění, vzhledu paroží a stavu chrupu 
zjištěného po usmrcení lze odhadnout stáří zví-
řete a úspěch odlovu jako takového. Srnčí říje, 
která probíhá v letním období, je charakteristická 
změnou chování obou pohlaví, v přírodě můžeme 
slyšet ,,pískání“ srn a ne zřídka se nám stane, 
že srnci bezhlavě pronásledují srnu do blízkosti 
lidských obydlí. Prosíme tedy všechny účastníky 
silničního provozu, aby v tomto období dbali zvý-
šené pozornosti a předcházeli tím střetům se 
zvěří! 

Děkujeme.

Na sobotu 9. dubna 2024 obec vyhlásila úkli-
dový den v rámci celorepublikového projektu 

Ukliďme Česko. Stalo se tak již po třetí. U obec-
ního úřadu jsme si rozdali pracovní rukavice 
a pytle a v malých skupinkách se rozešli po katas-
tru obce. Hřál nás nejen pocit užitečné práce ale 
i sluníčko, které nás celé dopoledne provázelo. 
A  o  odpadky nebyla nouze. Stále nás udivuje, 
kolik nepatřičných věcí končí v  přírodě, a  ne 
v kontejneru. Největší kuriozity najdete ve foto-
příloze. Akci jsme zakončili okolo poledne opéká-
ním buřtů, kávou a  koláčem. Děkujeme všem 
dobrovolníkům a těšíme se zase na setkání při 
podzimní akci. 

Ukliďme Česko
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 První sníh napadl 18.11. – 2 cm.  Z podkladů Vl. Kováře, Fr. Hubař 

ZAJÍMAVOSTI O POČASÍ V NAŠÍ OBCI  
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Činnost členů spolku v uplynulém období spočí-
vala v pravidelném úklidu a sekání trávy u pamá-
tek, které byly v uplynulých letech restaurovány. 
Při akci Ukliďme Česko členové posbírali odpadky 
od křižovatky U Ručiček až po zatáčku nad helko-
vickou křižovatkou. 

Z  mimořádné činnosti považujeme za pří-
nosné vykopání pařezů u bočního vchodu do kos-
tela. Kořeny těchto pařezů narušovaly a poškodily 
kamenný práh a dále by destruovaly základy kos-
tela.  

U studánky U Plesu pokračují práce na úpravě 
pozemku a jeho vysoušení. Podél uvažované pří-
stupové cesty ke studánce byly vysazeny čtyři 
pomlázky. Pokud se ujmou, mohou se stát zajíma-
vou atrakcí. Pomlázky upletl Josef Pacholík, za což 
mu děkujeme.   

Dne 27 .5. předseda spolku představil komisi 
soutěže Vesnice roku restaurovaný prapor vojen-
ských vysloužilců. Členové spolku se v uplynu-
lém čtvrtletí nesešli. 

 František Hubař, předseda spolku

HONEBNÍ SPOLEČENSTVO 
 
V  pátek dne 15.3.2024 se v  hospodě U Ti-
chánků konala valná hromada členů Honeb-
ního společenstva. Jednání valné hromady 
proběhlo dle programu. Příští valná hromada 
proběhne dne 21. 3. 2025. 

Luboš Kučera, starosta Honebního společenstva

ROPRACHTICKÝ OKRAŠLOVACÍ SPOLEK
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ZAJÍMAVOSTI Z PŘÍRODY  
Louky 

Zase nám rozkvetly louky – a o nich se v součas-
nosti mluví stále častěji. O tom, že jsou vlastně dů-
ležité, že je vytvořil člověk svým hospodařením a že 
je pouze zase na něm, aby zůstaly zachovány. 

Rozkvetlá louka není jen krásná, ale je důležitá 
i z jiných důvodů. Ten hlavní důvod, proč o ni bývalý 
hospodář pečoval a nesmělo se do ní před poseče-
ním ani šlápnout, už většinou ale pominul. Tenkrát 
to bylo hlavně krmení pro králíky, kozy a kravku ve 
chlívě. To však není důvod přestat se o louky starat 
i dnes. 

Rozkvetlá louka potěší oko člověka, ale je důle-
žitá i pro spoustu hmyzu. Nejen na pohled krásných 
a nápadných brouků a motýlů, ale i pro spoustu 
hmyzu ostatního. A že hmyz je nezbytný pro život je 
věc známá. Hmyz nejsou jen škůdci! 

Na sterilních trávnících ani na velkých lánech ze-
mědělských plodin hmyz příliš šancí nemá. 

A každý druh, který z přírody vymizí, je ztráta nena-
hraditelná. Platí to nejen o říši živočichů, ale i rostlin. 

Žijeme v oblasti, kde máme zatím luk dost a jejich 
krásou se můžeme těšit. A tak mě napadá, že už naše 
babičky říkávaly, že čeho je dost, tím se má šetřit. 
Zvonky, kohoutky, kopretiny, chrastavce, kakosty a jiné 
luční druhy jsou zatím k vidění běžně. K jejich zá-
chraně tedy „stačí“ udržovat podmínky k jejich růstu.  

Pokud jich dramaticky ubude a některé druhy se 
dostanou do režimu přísně chráněných rostlin na 
nějaké lokalitě mezi širými lány, lesy nebo zastavě-
nými pozemky, jejich naděje na opětné rozšíření 
bude malá, někdy dokonce nemožná. 

Proto je daleko důležitější nechránit jen určitou 
rostlinu, ale pečovat hlavně o prostředí, kde roste. 
Takového prostředí však pro květnaté louky ubývá. 
Hlavní příčinou je na jedné straně zemědělská kra-
jina s velkými lány polí a na druhé straně zarůstání 
krajiny tam, kde zůstává neobhospodařovaná. 

I v intravilánu obcí vidíme často úbytek luk právě 
jejich zarůstáním nebo naopak jejich intenzivním 
"trávníčkařením“. K dalšímu úbytku dochází v hor-
ských oblastech (a nejen tam) i v důsledku výstavby 
stále nových objektů  – apartmánových domů, re-
kreačních chat a chalup. K úbytku pak dojde nejen 
na zastavěném území, ale i při pozdější úpravě okolí.  

 
Těžko může každý ovlivnit záměry stavebníků 

i stále častější výkyvy teplot, sucho nebo naopak 
prudké deště. Ani časný nástup jara a pozdní mrazy, 
které přišly letos. Ale co ovlivnit můžeme, je nechat 
vykvést a  nenechat zarůst louky, které tu ještě 
máme. 

Vztah k přírodě se jistě buduje už od dětství. Je 
myslím důležité nechat děti prozkoumat vše, co je 
zajímá. Z louky je dnes už většinou nikdo nevyžene 
a tak mohou utrhnout kytičku pro maminku, později 
prozkoumat jak která vypadá, jak se jmenuje, třeba 
ji usušit do prvního herbáře. To je způsob, jak k nim 
získají vztah. A  platí to nejen o  rostlinách, ale 
i o hmyzu – nestrašme děti tím, že některé rostliny 
či brouci jsou jedovatí, ale naučme je znát tak, aby 
je bezpečně poznaly a zbytečně je neničily. Pokud 
budou přírodu znát a budou o ní něco vědět, budou 
si ji snad i v dospělosti vážit a chránit ji. 

O loukách se daleko více můžete dočíst v knize 
„Louky – dobrodružství poznávání“ kolektivu autorů 
(Březina, Krahulec, Pecháčková, Skálová), která vy-
chází z dlouholetého výzkumu krkonošských luk 
a byla oceněna cenou Magnesia litera za naučnou li-
teraturu v letošním roce. 

Druhou zajímavou knížkou je „Louka – vábení 
do tajuplného světa“ od německého autora Jana 
Hafta. Obě knihy jsou čtivé i pro laika a dovídáme se 
v nich souvislosti, které nám jinak mnohdy unikají. 
 

        Mnoho krásných červnových a prázdninových 
potěšení přeje  Zdena Pacholíková

1.  výstavba na Křižlicích

2.,3.,4.  Roprachtické kopretinové louky v květnu 

7.  Louka v Roprachticích s luční orchidejí  
vemeníkem v červnu

5., 6. Roprachtické barevné louky v červnu
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VÝLETY V OKOLÍ – KAM ZNAČKY NEVEDOU
Roudnické a Křižlické Paseky 
Tentokrát je výlet vlastně pokračováním článku 
o loukách. 

Zachovalé horské a podhorské louky v našem 
okolí ještě jsou a tak se za nimi můžeme vydat 
třeba na Roudnické a Křižlicé Paseky. 

Začít můžeme u  školy ve Vítkovicích. Pře-
jdeme říčku Jizerku a hned po 50 metrech ze sil-
ničky uhneme vlevo. Pohodlná, lesní cesta (obr.1) 
nás zavede nejprve na rozcestí. Pokud se vydáme 
cestou vpravo nahoru, dojdeme nejprve na Pa-
seky Roudnické. A  můžeme obdivovat nejen 
louky, ale i  výhledy na protější svahy Vítkovic 
a Benecka (obr.2 a 3) nebo typické krkonošské 
chaloupky(obr.4). 

Když budete mít štěstí, uslyšíte z luk i chřás-
tala. Po cestě dojdete až na vrcha, kde zase mů-
žete obdivovat výhled na Krkonoše s  Kotlem. 
Silnička se pak stáčí doleva směrem ke Křižlicím. 

Ujdete po ní asi 1 km a na rozcestí nad Křižlicemi 
se dáte po cestě vlevo. Po dalších asi 400 metrech 
na rozcestí opět vlevo. Tato cesta vás přes Křiž-
lické paseky dovede až k místu prvního rozcestí 
a vy se můžete stejnou cestou vrátit do Vítkovic. 
Koncem května můžete cestou vidět i louku plnou 
prstnatců májových (obr.5). A někdy v dubnu mů-
žete na Křižlických Pasekách vidět i  místní 
„atrakci“ - louku plnou narcisů (obr. 6). 

Navržená trasa má necelých 7 km. Je možné ji 
obejít i z parkoviště na Roudnici a vynechat Vít-
kovice nebo v případě využití autobusu se z Křiž-
lic místo zpět do Vítkovic vydat na autobusovou 
zastávku u Mikoláškova mlýna.  

Na Roudnici a v Křižlicích stojí procházka zato 
v každém ročním období a tak pokud nestihnete 
kvetoucí louky letos, nevadí – za rok pokvetou ur-
čitě zase. 

 Hezké toulání přeje Zdena Pacholíková

Obr. 1 Cesta z Vítkovic Obr. 2 Pohled k Vítkovicím

Obr. 3 Pohled k Benecku z Křižlických Pasek Obr. 4 Stavení na Roudnických Pasekách

Obr. 5 Louka s prstnatci májovými na Roudnici Obr. 6 Narcisy na Křižlických Pasekách

Ob



OBECNÍ INFORMACE 
 
Úřední hodiny 
Pondělí: 8:00 – 12:00, 15:00-17:30 
Úterý, středa: 8:00 – 12:00 
Pátek:              15:00 – 17:30 (1. pátek v měsíci) 
 
Kontakty 
Tel.: 481 593 420 
E-mail: ou@obecroprachtice.cz 
 
SMS InfoKanál a obecní aktuality e-mailem 
SMS InfoKanál 
Chcete dostávat včasné informace o krizových si-
tuacích, změnách v  provozní době OÚ, konání 
kulturních a společenských akcích, o činnosti za-
stupitelstva a jiné další užitečné informace spo-
jené se životem ve Vaší obci?  
Zajistěte si tyto informace tím, že se ZAREGISTRUJETE 
v SMS Infokanálu na webu obce! 
 

JAK? – Na úvodní straně našeho webu 
www.obecroprachtice.cz hledejte v pravém hor-
ním rohu ikonu „odběr SMS“. Po kliknutí na tento 
odkaz se Vám zobrazí formulář, kde vyplníte Vaše 
telefonní číslo a jméno, příp. e-mail a zvolíte, zda 
chcete zasílat informace z Aktualit i z Úřední desky. 
Před registrací je třeba potvrdit seznámení se s in-
formacemi o zpracování osobních údajů. 
 
Obecní aktuality e-mailem 
Další možností, jak být informován o aktualitách 
z obce, je zasílání e-mailových zpráv. 
 
Jak nastavit zasílání e-mailů? 
 
V záložce AKTUALITY a ÚŘEDNÍ DESKA hledejte 
ikonu: „Přihlásit se k odběru novinek“. 
 
Po kliknutí na tento odkaz se Vám zobrazí formu-
lář, kde vyplníte Vaši e-mailovou adresu a bude 
Vám zaslán ověřovací e-mail. Registraci dokon-
číte kliknutím na odkaz v e-mailu. 

Pokud máte nějaké nejasnosti, neváhejte se obrá-
tit na OÚ. Rádi Vám pomůžeme SMS InfoKanál 
a obecní aktuality e-mailem zpřístupnit. 
 
Otevírací doba kontejnerů v obci 
Kontejner u ZD: 
Letní čas: neděle od 17:00 do 19:00 
Zimní čas: neděle od 15:00 do 17:00 
Kontejner v horní části obce: 
Letní čas: středa od 17:00 do 19:00 
Zimní čas: středa od 15:00 do 17:00 
Pytle na třídění jsou k vyzvednutí v úředních ho-
dinách na OÚ. 
 
Vážení občané,  
veškeré poplatky vybírané obcí zůstaly ve stejné 
výši jako v roce loňském. Jejich platbu lze provést 
osobně na obecním úřadě nebo převodem na 
účet. Při převodu je nutné vždy uvést variabilní 
symbol pro daný poplatek a číslo popisné nemo-
vitosti, za který je poplatek odváděn.  
Číslo účtu obce je 104 225 81 / 0100.  
 
Poplatky za odpady  VS 1345+čp 
- 500 Kč/osobu, úleva ve výši 150Kč osobě nad 

75 let výše (včetně) a dětem do 15ti let (včetně) 
-  Poplatek je splatný jednorázově, a to nejpozději 

do 30. září příslušného kalendářního roku 
  
Místní poplatek ze psů VS 1341+čp 
-  Ve výši 100Kč/rok 
-  Poplatek je splatný do 31. 1. příslušného kalen-

dářního roku 
  
Místní poplatek z pobytu VS 1342+čp  
-  Ve výši 10 Kč/každý započatý den pobytu, s vý-

jimkou dne jeho počátku 
-   Poplatek je splatný nejpozději do 15. dne násle-

dujícího pololetí 
  
Odečty vody VS 2310+čp 
- probíhají vždy během léta 
- Cena vody: 30 Kč/m3   
- poplatek je splatný jednorázově, a to nejpozději 

do 30. září příslušného kalendářního roku 




